

पुलिस कमिश्नर ने जनसुनवाई में परिवादियों की समस्याओं का तुरंत निस्तारण किया

‘पुलिस की इस सकारात्मक पहल से आमजन में विश्वास और अपराधियों में डर बढ़ रहा है’

जयपुर। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने शनिवार को श्याम नगर थाने के सामुदायिक केंद्र भागीरथ मार्ग पर जनसुनवाई कर मौके पर संबंधित अधिकारियों को समस्याओं का तुरंत रिस्पॉन्स देने और निस्तारण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई में श्यामनगर, सोडाला, महेश नगर, शिप्रा पथ, मानसरोवर, वैशाली नगर, करणी विहार एवं चित्रकूट क्षेत्र के बड़ी संख्या में लोग अपनी परेशानियों को लेकर पहुंचे। इस जनसुनवाई के दौरान जनसुनवाई के दौरान अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर (अपराध) कुंवर राधेदीप, पुलिस उपायुक्त दक्षिण दिगंत आनन्द, पुलिस उपायुक्त पश्चिम अमित कुमार, अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त दक्षिण ललित किशोर शर्मा, अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त पश्चिम आलोक सिंघल, सहायक पुलिस आयुक्त सोडाला, मानसरोवर एवं वैशाली नगर एवं संबंधित थानाधिकारी और थाने के अधिकारी उपस्थित रहे।

जनसुनवाई के दौरान जयपुर कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने कहा कि जनसुनवाई के दौरान परिवादियों



जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने श्याम नगर थाने के सामुदायिक केंद्र भागीरथ मार्ग पर जनसुनवाई की।

की समस्याओं का मौके पर ही समाधान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पुलिस की इस सकारात्मक पहल से आमजन में विश्वास और अपराधियों में डर बढ़ रहा है। आमजन को राहत देने के लिए सभी थानों में भी प्रतिदिन जनसुनवाई की जा रही है। इस जनसुनवाई में अधिकांश मामले आपसी मुकदमें, परिवारिक

विवाद, जमीनी विवाद, मकानों पर कब्जे, चोरी, मारपीट, धमकी सहित अन्य शिकायतें प्राप्त हुईं। उन्होंने सभी शिकायतों की जांच कर कम से कम समय में निश्चित समायावधि में निस्तारित करने के निर्देश दिए। संबंधित अधिकारियों को परिवादियों की समस्याओं का तुरंत रिस्पॉन्स देने

■ सभी शिकायतों की जांच कर कम से कम समय में निश्चित समायावधि में निस्तारित करने के निर्देश दिए

और निस्तारण करने के भी निर्देश दिए। गौरतलब है कि इससे पूर्व पुलिस कमिश्नर ने शिप्रापथ (जयपुर दक्षिण), कानोला (जयपुर पूर्व), करधनी (जयपुर पश्चिम), विधाधर नगर (जयपुर उत्तर), शिवादासपुरा (जयपुर दक्षिण), बगरु (जयपुर पश्चिम), चमौ (जयपुर पश्चिम), प्रताप नगर (जयपुर पूर्व), जयसिंहपुरा खोर (जयपुर उत्तर) जवाहर सर्किल (जयपुर पूर्व), वैशाली नगर (जयपुर पश्चिम), मुहाना (जयपुर दक्षिण), आमेर (जयपुर उत्तर) महेश नगर (जयपुर दक्षिण), जामडोली (जयपुर पूर्व) एवं झोटवाड़ा (जयपुर पश्चिम) थानों में जनसुनवाई कर परिवादियों की समस्याओं का मौके पर निस्तारण किया जा चुका है।

तीन चोर गिरफ्तार

जयपुर। अशोक नगर थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए मोबाइल चोरी करने वाले गिरोह के तीन चोरों को गिरफ्तार कर उनके पास से चोरी के दो मोबाइल भी बरामद किए गए हैं। फिलहाल आरोपितों से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत आनंद ने बताया कि गिरों ने घुस कर मोबाइल चुराने वाले गिरोह का अशोक नगर थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए आरोपित विजय कनोजिया निवासी महेश नगर, निक्की उर्फ निक्की निवासी हसनपुरा जयपुर और ताराचंद निवासी हसनपुरा जयपुर को गिरफ्तार किया है।

गोविंद देवजी मंदिर में हवन आज

जयपुर। आराध्य देव गोविंद देवजी मंदिर में शनिवार को मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी के सान्निध्य में सुबह आठ से ग्यारह बजे तक पर्यावरण संवर्धन गायत्री महायज्ञ का आयोजन किया जाएगा। स्वच्छ पर्यावरण, हरित जीवन और सामाजिक चेतना को बढ़ावा देने के आयोजित यज्ञ को गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी के विद्वानों की टोली संपन्न कराएंगी।

गोविंद देवजी मंदिर के सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने बताया

कि स्वच्छ पर्यावरण-सुरक्षित जीवन के ध्येय वाक्य के साथ आयोजित यज्ञ में सभी को निःशुल्क आहुतियां अर्पित करने का अवसर मिलेगा। यज्ञ के लिए किसी भी सामग्री को लाने की आवश्यकता नहीं है। यज्ञ में अहमदाबाद में विमान हादसे में मारे गए लोगों की आत्म शान्ति के लिए विशेष आहुतियां प्रदान की जाएंगी।

यज्ञ सुबह आठ से दस बजे तक ही होगा। इसमें बाद दस से ग्यारह बजे तक पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन संवर्धन परिषद की ओर से मानसून के दौरान अधिक से अधिक पौधे लगाने के लिए पूर्व तैयारियों पर मंथन किया जाएगा। पर्यावरण के क्षेत्र में लंबा अनुभव रखने वाले विशिष्टजनों के उद्बोधन भी होंगे।

पर्यावरण के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य करने वाले पुरोधियों को सम्मानित किया जाएगा।

यज्ञ के बाद सभी प्रतिभागियों को हरियाली के उपहार के रूप में औषधीय पौधों का वितरण किया जाएगा।

अन्तर्राज्यीय गुजराती गैंग का सरगना गिरफ्तार

जयपुर। विधायकपुरी थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए अपने ही परिवार की महिलाओं से चोरी की वारदात करवाने वाला अन्तर्राज्यीय गुजराती गैंग के सरगना सहित चोरी का माल खरीदने वाले ज्वैलर्स को भी गिरफ्तार किया गया है।

पुलिस जांच में सामने आया कि गिरफ्तार आरोपित ने महिलाओं के जरिए जयपुर में अब तक 150 से अधिक सोने-चांदी के गहने लूटने की वारदात करवा चुका है। पुलिस टीम पिछले छह माह से लगातार इस गैंग की निगरानी कर रही थी। पुलिस की कड़ी मेहनत के बाद आरोपित को खोह नागोरियान इलाके से पकड़ा है। इस गिरोह की महिलाओं ने बसों और ऑटो रिक्शा सहित भीड़भाड़ वाले स्थानों पर सोने एवं चांदी के जेवर त चुराने के बाद आरोपित ज्वेलरी को लेकर

■ अपने ही परिवार के लोगों से करवाता था चोरी की वारदात
■ चोरी का माल खरीदने वाला ज्वैलर्स भी चढ़ा पुलिस के हथ्थे

फरार हो जाता था। इस गिरोह ने जयपुर शहर में अलग अलग इलाकों में अस्थाई ठिकाने बना रखे हैं। जो वारदात को अंजाम देने के बाद ठिकाना बदल लेते हैं और फिर नई वारदातों को अंजाम देते हैं। इस गैंग में शामिल चार महिलाओं को पूर्व में गिरफ्तार ही किया जा चुका है। पुलिस पूछताछ में आरोपित से और भी कई वारदातें खुलने की आशंका जताई

जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत आनंद ने बताया कि विधायकपुरी थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए अपने ही परिवार की महिलाओं से चोरी की वारदात करवाने वाले अन्तर्राज्यीय गुजराती गैंग के सरगना कागिया अर्जुन विनोद भाई (28) निवासी वेरोतनाथ जिला भावनगर (गुजरात) हाल कानोला जयपुर सहित चोरी का माल खरीदने वाले ज्वैलर्स महावीर प्रसाद सोनी (44) निवासी सामोद जयपुर ग्रामीण हाल विधाधर नगर हाल दुकान आरती ज्वैलर्स विधाधर नगर जयपुर को गिरफ्तार किया है। पुलिस पूछताछ में सामने आया कि आरोपित अपने परिवार को महिलाओं खुद की पत्नी, बहन, ई-रिक्शा व पीड़ वाले स्थानों पर अकेली सवारियों विशेषकर महिलाओं एवं बुजुर्गों को बातों में लगाकर चोरी करने को कहता था।

चेन स्लेचिंग की वारदात करने वाले चार बदमाश गिरफ्तार

जयपुर। बजाज नगर, जवाहर नगर थाना पुलिस ने जिला स्पेशल टीम (डीएसटी) जयपुर पूर्व की मदद से चेन स्लेचिंग की वारदात करने वाले चार बदमाशों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने गिरफ्तार बदमाशों के पास से लूटी गई सोने की दो चेन, एक बाइक, एक देशी कढ़ा बरामद किया है। फिलहाल आरोपितों से पूछताछ कर रही है।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व तेजस्विनी गौतम ने बताया कि पिछले कुछ दिनों में लगातार चेन टूटने की वारदातों को देखते हुए पुलिस टीम का गठन किया गया। जहां डीएसटी पूर्व टीम ने बजाज नगर और जवाहर नगर थाना पुलिस से पूछताछ कर चार चेन स्लेचिंग की वारदात करने वाले अनिल, धोलिया उर्फ अक्षय, मुकेश और सुरज को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपितों के पास से सोने की दो चेन, एक बाइक, एक देशी कढ़ा बरामद किया है।

विमान दुर्घटना पीड़ितों के प्रति संवेदना

जयपुर। सोसायटी फॉर पब्लिक ग्रिवोसिज (एसपीजी), भारत/अध्यक्ष प्रो. बी.डी. रावत एवं सचिव डॉ. गोविंद रावत अहमदाबाद में कल हुई दुःख विमान दुर्घटना में जान गंवाने वाले सभी लोगों को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए, द्वारा एक श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया।

एसपीजी इंडिया/कार्यकारी समिति के सदस्य कृष्ण अवरतार गुप्ता ने बताया कि मुख्य अतिथि नटवर लाल सारडा कान्हा समूह और हनुसुख थे और विशिष्ट अतिथि मंजू शर्मा थीं। सह-अध्यक्ष और एमडी- ईचसीसी अस्पताल, डॉ. प्राचीश प्रकाश सीईओ, ईचसीसी अस्पताल, डॉ. आलोक माधुर निदेशक - प्रिवेटिव कार्डियोलॉजी, ईचसीसी अस्पताल, नितेश तिवारी वरिष्ठ जीएम - समूह विकास, विकास और ब्रांडिंग, ईचसीसी अस्पताल आशीष खुटेटा उप जीएम - समूह विकास और ब्रांडिंग, ईचसीसी अस्पताल के विशेष उपाध्यक्ष कैलाश चंद एवं मुकेश जी ने इसअपनी गहरी संवेदना व्यक्त की।

योग दिवस को लेकर पतंजलि का जनसंपर्क अभियान तेज

■ भव्य एवं ऐतिहासिक होने जा रहा है योग दिवस कार्यक्रम : राकेश भारत
■ भीषण गर्मी में भी पतंजलि के कार्यकर्ताओं में भारी जोश

जयपुर। परम पूज्य योगगुरु स्वामी रामदेव जी महाराज के दिशानिर्देशन तथा हरियाणा योग आयोग, आयुष विभाग, हरियाणा के तत्त्वाधान में आयोजित 11वां अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस को लेकर पतंजलि योगपीठ के जन-सम्पर्क कार्यों ने गति पकड़ ली है। कुश्क्षेत्र के लोगों में उत्साह है कि स्वयं योगगुरु स्वामी रामदेव जी तथा प्रदेश के मुखिया नायब सिंह हैंनी कहा कि इस बार अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस बहुत ही भव्य एवं ऐतिहासिक होने जा रहा है, जिसमें देश के सभी राज्यों से सभी साधक योग का अभ्यास कर स्वास्थ्य लाभ लेंगे।

उन्होंने कहा कि भीषण गर्मी में भी कार्यकर्ताओं के जोश में कमी नहीं आ रही तथा वे गाँव-गाँव, घर-घर जाकर लोगों में योग के प्रति

करना है। इसका संज्ञान लेते हुए पिहोवा के गांव सरसा में स्वामी कौशल देव जी, पतंजलि युवा भारत पंजाब के राज्य प्रभारी सतगुरु जी, सुभाष सारसा जी ने योगाभ्यास कराया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस ब्रह्म सरोवर कुश्क्षेत्र की तैयारी हेतु आदरणीय मुख्यमंत्री महोदय के गृह क्षेत्र लाडवा की तैयारियों सबसे ज्यादा जोरों पर हैं। जिला सिरसा हरियाणा के प्रभारी जय प्रकाश जी एवं सोशल मीडिया सह-प्रभारी मुख्य योग शिक्षक हेमराज सपरा ने तल्लीन लाडवा के गांव खरकाली में योग कक्षा का संचालन कर स्थानीय निवासियों को अंतर्राष्ट्रीय योग महोत्सव कुश्क्षेत्र हरियाणा में पहुंचने के लिए प्रेरित किया। लाडवा आर्य समाज मंदिर में पतंजलि योग समिति लाडवा के तत्त्वाधान में योग शिक्षक ओमप्रकाश मल्होत्रा व सुनील गर्ग द्वारा योग प्रोटोकॉल का अभ्यास कराया।

‘मेडिटेशन समाज के लिए बहुत जरूरी, यह किसी धर्म से जुड़ा नहीं है’

जयपुर। प्रजापिता ब्रह्मा कुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय की चालू वर्ष की थीम मेडिटेशन द्वारा विश्व एकाता विश्वास विकास परियोजना का आज नेशनल मीडिया लॉन्चिंग हुआ। संस्था की स्थानीय सीरीफोर्ट इंस्टीट्यूटेशनल एरिया में स्थित राजयोग शिक्षा केंद्र पर श्रमजीवी पत्रकार व मीडिया कैमरों के लिए आध्यात्मिकता से मन की शांति, ध्रम से स्पष्टता विषय पर आयोजित एक अनुभववात्मक कार्यशाला के साथ ही इस परियोजना का मीडिया शुभारंभ हुआ।

■ विश्व एकता व विश्वास विकास परियोजना का राष्ट्रीय मीडिया लॉन्च

थाई है, जब मेडिटेशन के द्वारा परमात्मा के जुड़ते हैं तो परमात्मा की शक्तियां और गुरु हमारे अंदर आ जाते हैं। क्योंकि, परमात्मा प्रेम, शांति, सुख, आनंद और पवित्रता का शाश्वत स्रोत व दाता है।

सीरीफोर्ट राजयोग केंद्र की संयोजिका बी के रमा ने सबको सामूहिक ध्यान का अभ्यास कराते हुए कहा कि शांति, स्थिरता व एकाग्रता का अनुभव करायो। दिल्ली मेट्रो रेल कॉरपोरेशन के कार्यकारी निदेशक अनुज दयाल ने इस मीडिया सशक्तिकरण अभियान की सफलता हेतु शुभ कामनाएं देते हुए कहा कि मैं ब्रह्मा कुमारी संस्था से लगभग 25 साल से सम्पर्क में हूँ। यह संस्था आत्मा परमात्मा की अनुभूति हेतु मेडिटेशन कोर्स कराती है और जीवन के सभी प्रश्नों के उत्तर देती है, जिससे मैंने

समाधान पाया और प्रसन्न हुआ। उन्होंने कहा कि इस संस्था के जुड़े सभी सदस्यों के चेहरे पर आध्यात्मिक और रूहानी चमक होती है। उन्होंने कहा कि किसी दुर्घटना के बारे में समाचार देना तो आसान है, परंतु ब्रह्मा कुमारी संस्था उसमें जीवन का सत्य व रूहानी राहत की शक्ति जोड़ देती है। उन्होंने कहा मेट्रो रेल कॉरपोरेशन और ब्रह्माकुमारी संस्था दोनों लगभग समान मानवीय मूल्यों पर काम करते हैं।

प्रेस क्लब ऑफ इंडिया के अध्यक्ष गौतम लाहिड़ी ने भी अपनी शुभ कामनाओं में कहा कि मेडिटेशन किसी धर्म से जुड़ा नहीं है, यह हर व्यक्ति व व्यवसाय की प्रगति के लिए बहुत जरूरी है। ब्रह्मा कुमारी संस्था का आध्यात्मिक ज्ञान व सरल योग ध्यान पद्धति इस दिशा में प्रभावी है। उन्होंने कहा कि जनता व समाज की भलाई वाली सकारात्मक खबरों को प्राथमिकता व प्रमुखता देने की आवश्यकता है। प्रोफेसर प्रदीप माधुर ने ब्रह्मा कुमारी संस्था द्वारा देश भर में की जा रही मीडिया सशक्तिकरण सेवाओं का सार्थकता करते हुए चलिंत वर्ष की अभियान की सफलता हेतु मंगल कामना की।

शिक्षाविद बनवारीलाल की एसएमएस अस्पताल में देहदान

जयपुर। "शरीर दान महादान" की भावना को साकार करते हुए वरिष्ठ शिक्षाविद एवं समाजसेवी बनवारीलाल शर्मा ने मृत्यु के उपरांत भी मानवता की सेवा का मार्ग चुना। जीवनभर समाज के लिए समर्पित रहे शर्मा ने अपने जीवनकाल में ही घोषणा कर दी थी कि उनका शरीर अनुसंधान और चिकित्सा शिक्षा के लिए दान किया जाएगा, ताकि वह मृत्यु के बाद भी मानव सेवा में योगदान दे सकें।

80 वर्ष की आयु में उनका निधन हो गया। उनका पार्थिव शरीर एसएमएस मेडिकल कॉलेज, जयपुर के एनाटॉमी विभाग को दान किया गया है। यह निर्णय मेडिकल छात्रों को व्यावहारिक प्रशिक्षण एवं अनुसंधान में मदद करेगा और चिकित्सा विज्ञान के क्षेत्र में योगदान देगा।

बनवारीलाल शर्मा, पोदार इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट, राजस्थान विश्वविद्यालय के निदेशक डॉ. अनुपम शर्मा के पिता थे। उन्होंने अपना पूरा जीवन शिक्षण, सामाजिक चेतना और सेवा के मूल्यों को समर्पित किया।



उनकी अंतिम यात्रा 13 जून को प्रातः 8:00 बजे उनके कावेरी पथ स्थित निवास से प्रारंभ होकर एसएमएस अस्पताल तक पहुंची थी। शर्मा का यह प्रेरणादायी कदम शरीर दान जैसे महत्वपूर्ण सामाजिक विषय पर जन-जागरूकता बढ़ाने का कार्य करेगा। वे न केवल अपने विचारों, बल्कि अपने कर्मों से भी आने वाली पीढ़ियों के लिए आदर्श बन गए हैं। उनका यह योगदान चिकित्सा शिक्षा और मानव सेवा के क्षेत्र में सदैव स्मरणीय रहेगा।

777 वसीफ मोटा गैंग का सक्रिय बदमाश हथियार सहित गिरफ्तार

जयपुर। जयपुर कमिश्नर की स्पेशल जिला स्पेशल टीम (सीएसटी) ने ऑपरेशन एक्शन अगेंस्ट गन (आग) के तहत शास्त्री नगर थाना इलाके में कारवाई करते हुए सक्रिय 777 वसीफ मोटा गैंग के सक्रिय बदमाश को हथियार सहित गिरफ्तार किया है।

■ पुलिस ने आरोपित के पास से एक देसी पिस्टल भी जब्त की



जयपुर कमिश्नर की टीम ने सक्रिय 777 वसीफ मोटा गैंग के सक्रिय बदमाश को हथियार सहित गिरफ्तार किया।

पुलिस ने आरोपित के पास से एक देसी पिस्टल भी जब्त की है। पुलिस जांच में सामने आया कि आरोपित आदतन अपराधी है और उसके खिलाफ लडाई-झगडा, आत्मर एक् और वसूली के दस से अधिक मामले दर्ज हैं। आरोपित अपने गुण के सदस्यों के साथ बाजार से अवैध वसूली के लिए धम दिखाने के लिए अवैध हथियार रखता है। फिलहाल आरोपित से पूछताछ की जा रही है।

पुलिस उपायुक्त (अपराध) कुंदन केवरीया ने बताया कि पुलिस कमिश्नर की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन एक्शन अगेंस्ट गन (आग) के तहत शास्त्री नगर थाना इलाके में

कारवाई करते हुए 777 वसीफ मोटा गैंग के सक्रिय बदमाश मोहम्मद सलमान उर्फ कबूतर (25) निवासी सोडाला जयपुर को गिरफ्तार किया है। जिसके पास से अवैध हथियार देशी पिस्टल जब्त की है। पुलिस पूछताछ में सामने आया कि आरोपित वह अवैध हथियार वसीम उर्फ मोटा निवासी शास्त्री नगर से खरीदना कबूला है। यह सक्रिय

777 वसीम अहमद उर्फ मोटा गैंग भट्टा बस्ती, शास्त्री नगर, संजय सर्किल, सदर, विधायकपुरी और नाहरगढ़ थाना इलाके में दहाशत फैलाते हैं। आरोपित अवैध वसूली के लिए लडाई झगडे व एक-दुसरे के घर आगजनी व तोड़फोड़ करते हैं। पुलिस आरोपित से अवैध हथियारों की खरीद-फरोख के बारे में पूछताछ कर रही है।

‘खेल केवल व्यक्तिगत विकास ही नहीं, राष्ट्र निर्माण का भी सशक्त माध्यम है’

जयपुर। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने कहा कि खेल केवल व्यक्तिगत विकास ही नहीं, बल्कि राष्ट्र निर्माण का भी सशक्त माध्यम है। उन्होंने कहा, वुशू चैम्पियनशिप जैसी प्रतियोगिताएं युवाओं को प्रतिभा निखारने का सुनहरा अवसर



केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने वुशू चैम्पियनशिप प्रतियोगिता में युवाओं का उत्साह बढ़ाया।

खेलों और विश्व वुशू चैम्पियनशिप में पदक जीतकर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर देश का नाम रोशन किया है। इस क्रम में शेखावत ने संदीप कुमार, यमुना रेड्डी और विमला तमंगा जैसे खिलाड़ियों का उल्लेख करते हुए कहा कि ये युवा आज पूरे देश के लिए आदर्श बन चुके हैं।

केंद्रीय मंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी के नेतृत्व में खेलों को लेकर आई जागरूकता का उल्लेख करते हुए कहा, 'खेलो इंडिया', 'टारगेट ओलंपिक पैडियम' और 'फिट इंडिया सूक्रेट' जैसी योजनाओं ने देश में खेल संस्कृति को नई ऊंचाई दी है। शेखावत ने कहा, वुशू महिलाओं के लिए आत्मरक्षा का एक प्रभावशाली माध्यम बनकर उभरा है। यह न केवल उन्हें शारीरिक रूप से सक्षम बनाता है, बल्कि मानसिक दृढ़ता और आत्मविश्वास भी प्रदान करता है। उन्होंने कहा, आज के समय में, जब आत्मरक्षा अनिवार्य हो गई है, वुशू उन्हें निडर बनने की प्रेरणा देता है और उनके आत्मरक्षण को नया आयाम प्रदान करता है।

प्रत्यक्ष आवंटन योजना के तृतीय चरण की शुरुआत 16 जून से

जयपुर। प्रत्यक्ष आवंटन योजना के प्रथम एवं द्वितीय चरण को मिला अनूयांशित सफलता के पश्चात् योजना के तृतीय चरण की शुरुआत दिनांक 16 को होगी। राजस्थान इन्वेस्टमेंट समित-2024 के अंतर्गत 30 अप्रैल 2025 तक राज्य सरकार के साथ एमओयू निष्पादित करने वाले उद्यमी एवं निवेशक दिनांक 16.06.2025 से अधिक भूखण्डों में से अपनी रुचि एवं आवश्यकता के आधार पर आरक्षित दर पर सही भूखण्ड चयन करने का अवसर दिया गया था। प्रथम चरण में 87 भूखण्डों का आवंटन कर दिया गया है। योजना का द्वितीय चरण मई माह में प्रारंभ हुआ जिसमें लगभग 7100 भूखण्ड रखे गये। ई-लॉटरी दिनांक 05.06.2025 को आयोजित हुई। इस चरण में 464 निवेशकों ने 329 भूखण्डों को ऑनलाइन आवेदन किया। करीब 321 भूखण्डों के ऑफर लॉटर देने की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है। इन 321 भूखण्डों के माध्यम से राज्य में करीब 1800 करोड़ रुपये का निवेश होगा। इन भूखण्डों की कीमत लगभग 648 करोड़ है।

■ प्रत्यक्ष आवंटन योजना के तृतीय चरण में 97 औद्योगिक क्षेत्रों में 6806 भूखण्ड रखे गये हैं

विभिन्न औद्योगिक क्षेत्रों में 6000 से अधिक भूखण्डों में से अपनी रुचि एवं आवश्यकता के आधार पर आरक्षित दर पर सही भूखण्ड चयन करने का अवसर दिया गया था। प्रथम चरण में 87 भूखण्डों का आवंटन कर दिया गया है। योजना का द्वितीय चरण मई माह में प्रारंभ हुआ जिसमें लगभग 7100 भूखण्ड रखे गये। ई-लॉटरी दिनांक 05.06.2025 को आयोजित हुई। इस चरण में 464 निवेशकों ने 329 भूखण्डों को ऑनलाइन आवेदन किया। करीब 321 भूखण्डों के ऑफर लॉटर देने की कार्यवाही प्रक्रियाधीन है। इन 321 भूखण्डों के माध्यम से राज्य में करीब 1800 करोड़ रुपये का निवेश होगा। इन भूखण्डों की कीमत लगभग 648 करोड़ है।

प्रमुख शासन सचिव, उद्योग एवं

वाणिज्य विभाग एवं रीको अध्यक्ष अजिताभ शर्मा ने बताया कि राज्य सरकार इसी वर्ष 11-12 दिसंबर-2025 में राजस्थान राजस्थान पार्टनरशिप कॉन्क्लेव के अंतर्गत हुए एमओयू के धरातल पर उतरने के परिणामों को समीक्षा करके जनता के समक्ष लाने जा रही है। इस हेतु हमारा प्रयास है कि अधिक से अधिक एमओयू कम समय में औद्योगिक इकाई में परिवर्तित हों और निवेशक को जो भी समस्या आ रही है उसका तत्काल समाधान हो। औद्योगिक इकाई लगाने के लिये भूखण्ड प्राप्त करने में उद्यमी को सुविधा हो, रीको की प्रत्यक्ष आवंटन योजना इसी उद्देश्य से लाई गई है। प्रथम एवं द्वितीय चरण में निवेशकों का रुझान देखने के पश्चात् तृतीय चरण प्रारंभ किया गया है।

रीको प्रबंध निदेशक शिवांगी स्वर्णकार ने बताया कि रीको की प्रत्यक्ष आवंटन योजना के प्रथम एवं द्वितीय चरण में निवेशकों ने बड़ी संख्या में आवेदन किये। जो निवेशक योजना का लाभ उठाने से वंचित रह गये हैं, तृतीय चरण में उन्हें भूखण्ड प्राप्त करने का अवसर

दिया जायेगा, यदि उन्होंने राज्य सरकार के साथ 30.04.2025 तक एमओयू निष्पादित किया है। भूखण्ड प्राप्त करने के पश्चात् निवेशक जल्द से जल्द अपनी औद्योगिक इकाई लगावें, इसके लिये राज्य सरकार और विभाग उद्यमियों को हर संभव सहायता और मार्गदर्शन करेंगे। एमओयू को धरातल पर लाने का भरसक प्रयास राज्य सरकार और विभागीय स्तर पर किया जा रहा है एवं इनकी लगातार मॉनिटरिंग हो रही है।

प्रत्यक्ष आवंटन योजना-2025 के तहत औद्योगिक भूखण्ड आवंटन हेतु आवेदन करने वाले निवेशकों को यह सुनिश्चित करना होगा कि जिस कंपनी/व्यक्ति को आवंटित किया जा सकेगा। अतः निवेशकों को जा सलाह दी जाती है कि ऑनलाइन पोर्टल पर आवेदन का रजिस्ट्रेशन करने समय इस बिंदु का विशेष ध्यान करें। प्रत्यक्ष आवंटन योजना-2025 के संबंध में अधिक जानकारी, नियम एवं शर्तों इत्यादि के लिये रीको के पोर्टल को देखें।